

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 74 (4252) ♦ Четверг, 20 июня 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

ГРЭС **Хроника
УДАРНЫХ СТРОЕК**

Дорогой ценой

ОТКРЫВАЯ дверь вагончика с надписью по синему боку «Электроуралмонтаж», я ничуть не сомневался в успехе задуманного — сделать зарисовку о молодых передовиках производства. Да оно и понятно: монтажники Л. Савельева — призеры социалистического соревнования последнего квартала прошлого года, способные rationalизаторы и вообще хорошие ребята.

Участок — организация, после окончания работ которой остается только перерезать ленточку перед пуском. Начиная работы после турбинистов, котельщиков, сантехников, строителей, они, как никто другой, зависимы от своих предшественников: им отводится как раз столько времени, сколько остается до пуска, и ни дня больше.

Но разговора с ребятами не получилось. Мои вопросы встречены улыбками, печальными и ироническими. И тогда оставшийся за бригадира Юра Дайтер просто объяснил: «Что о нас писать? Четвертый месяц не выполняем обязательств. Нет фронта работ...»

Это было в апреле. Сейчас — июнь. И снова встреча с работниками участка. Д. Е. Фаерштейн, начальник производственно-технического отдела, в настоящее время исполняющий обязанности главного инженера:

— Мы будем задыхаться, придется организовывать работы в три смены. Для проведения предпусковых работ по монтажу и наладке электрического оборудования нам требуется три месяца. Управление строительства нам их не дало. Сейчас генеральный подрядчик предоставил фронт работ по блоку. Да, хорошо ложка к обеду — пуск-то в августе. Графики, согласованные и утвержденные управлением, ссылались так же последовательно, как и утверждались.

Извлекаются графики. На бумаге, скрепленной и пронумерованной, четко написано, что когда-то было сказано: «Насосная станция дизельного топлива: срок сдачи — июнь; пристанционный узел четвертого блока с путями перекрытия трансформаторов 16 и 240 тысяч киловольт — май; гибкие связи — апрель, май».

Ничего из перечисленного не закончено, и нельзя утверждать, что будет в июне сдано под монтаж участку, — поясняет Фаерштейн. — Апелляции к управлению строительства ГРЭС остаются без ответа, хотя нерешенных вопросов у нас более чем достаточно. Мы не можем приступить к монтажу опор гибких связей. Нет даже фундаментов. Нет крепежа — болтов, гаек, шайб, хотя они должны идти в комплекте с металлоконструкциями опор. Нет осветительной арматуры. Управление ссылается на поставщиков, но нам от них беспомощности ничуть не легче.

Сейчас монтаж оборудования блока находится в такой стадии, когда не за горами и прокрутка механизмов. Но до сих пор ГРЭС (директор В. Г. Голиков), не обеспечила поставку электротехнического оборудования, необходимого для постановки схем собственных нужд блока под напряжение. На сегодняшний день мы не имеем ячеек комплектного распределительного устройства — 6 киловольт, сборок-задвижек РГЗО, шкафов управления и многое другое. Давно, очень давно ведется разговор о выполнении контура заземления главного корпуса и открытого распределительного устройства 220 киловольт. Три действующих блока станции оснащены времянкой — железкой, брошенной поверху, которая в любой момент может быть повреждена. Это приведет к выходу из строя технологического оборудования.

На стол опять ложатся толстые папки. Текст писем от 23 апреля (исходный номер 352) в адрес управления строительства и дирекции ГРЭС и от 5 июня (исходный номер 485—490) приближительно одинаков: «...в связи с наступлением грозового периода просим принять необходимые меры к выполнению контура заземления».

Официальные ответы заменены кулачными дебатами. Вопрос состоит в том, кому выкопать траншею, в которую на установленную глубину, в установленном порядке обязательно должен бытьложен контур. Механизмы траншеи теперь не выроши: помешают уже смонтированные и действующие сети коммуникаций. Выход один — лопатами, вручную. Но...

Наличие этого вездесущего и всему мешающего «но» выглядит очень странно. Ведь в приложении к приказу министра энергетики и электрификации СССР от 23 октября 1970 года № 238 «О взаимоотношениях генерального подрядчика с субподрядными организациями» есть пункт № 38, который гласит: «...для обеспечения монтажных и иных строительных работ... генеральный подрядчик выполняет... рытье и засыпку траншей при устройстве... контуров заземления...»

Формулировка предельно ясна. И вместо того чтобы ей следовать, теряется драгоценное время, которое обернется многократной нагрузкой на оставшиеся дни до пуска.

В августе будет пущен четвертый блок ГРЭС. Участок Электроуралмонтажа, как и все строители, сделает для этого возможное и невозможное. Будут перевыполнения норм выработки, будут ударные темпы предпускового периода, будут чудеса трудового героизма. На предпусковой вахте среди других бригад участка найдет свое место и бригада Н. Савельева. Но будет ли оправдан трудовой геройизм, подготовленный полугодовым ожиданием фронта работ?

Л. ЛИДИН,
наш нешт. корр.

Любое дело по плечу

Так отзываются о молодом специалисте, электрике по специальности, Владимире Головенко. Он приехал в Сургут полтора года назад, после окончания Омского электротехнического института. Приехал, как говорится, с солидным багажом теоретических знаний. Но, понимая, что знает специфику бурения слабо, пошел на буровую электриком. Работал в разных бригадах. И везде отмечали его умение, знание современных электротехнических устройств.

Вот к примеру, поступила на Федоровку новая буровая установка БУ-80. Все основные процессы на ней автоматизированы. А высокая степень автоматизации установки само собой немыслима без сложнейшего комплекса электротехнических устройств. Владимир принял самое деятельное участие в монтаже установки. Он не только помогал монтажникам разбираться в схемах, но и сам монтировал ответственные узлы.

На снимке: Владимир Головенко.

Ю. ИВАНОВ.

Фото В. ОДИЯНОВА.



Первый поезд по мосту

Машинист Вячеслав Шербаков накануне Дня выборов провел тепловоз по стальным рельсам, уложенным на мосту через Юганскую Обь. Гудокозвестил на другом берегу реки о том, что строителями железной дороги одержана еще одна трудовая победа.

Вместе с мостовиками, которые на год раньше срока соорудили стальной переход, празднуя победу и строители СМП-384. Бригадой Станислава Кривохижки проделана ювелирная работа по укладке пути на мосту. 472 метра уложено вручную по одному рельсу в строжайшем режиме проектирования. Ни на сантиметр не допускались отклонения.

Все члены бригады трудились в напряженные дни, не жалея сил и времени: неизменным был машинист трубоукладчика Петр Прокопенко, мастерски владеющий профессией, четкие команды Станислава Кривохижки и дальний совет начальника участка Игоря Мурашки. Всегда приходили кстати.

И все это вместе взятое — новый мост на железнодорожной магистрали Тюмень — Сургут — Нижневартовск, по которому на кануне выборов в Верховный Совет СССР прошел первый тепловоз.

Л. ГОЛУБЕВА.

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ-ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

♦ Новая трудовая победа строителей железной дороги.

♦ На календаре консервщиков — август.

♦ В. Головенко — ударник пятилетки.

♦ Деликатесы пекарни.

Есть полугодовой!

Коллектив консервного цеха комбината выполнил полугодовой план — с конвейера сошло добросовестный труд А. Д. З. Петровой, П. М. Дуловой, Р. А. Акуповой, Е. А. Ивиной, А. Д. Алексеевой.

Залог тому, что это обязательство будет выполнено, добросовестный труд А. Д. З. Петровой, П. М. Дуловой, Р. А. Акуповой, Е. А. Ивиной, А. Д. Алексеевой.

Н. БАКШЕЕВ,
секретарь парткома
рыбоконсервного комбината.

На столы горожан

До семи тонн хлебобулочных изделий поставляет на прилавки магазинов и в столовые коллектив хлебопекарни горько-бюро. Большой популярностью пользуются «Забайкальский» сорт хлеба, «Саратовские» калачи, «Московские» плюшки, «Уренгойская» сдоба и другие виды продукции хлебопекарни.

За пять месяцев производственное задание выполнено коллективом на 132 процента.

В коллективе выросли замечательные работницы

Н. ЕЗДАКОВ,
наш нешт. корр.

Третий пленум городского

КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Из доклада первого секретаря
ГК КПСС М. М. Конева

ГЛАВНЫЕ направления деятельности КПСС в области партийно-строительства определены Программой и Уставом партии. Они конкретизируются решениями съездов и Центрального Комитета, излагаются в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Способность партии успешно выполнять роль политического руководителя рабочего класса и всех трудящихся находится в прямой зависимости от крепости самой партии, от характера внутрипартийных отношений.

«Повышение руководящей роли партии, — подчеркивает Леонид Ильич Брежнев, — усиливает ее ответственность за все, что делается в стране, за настоящее и будущее советского государства. А это значит, что партия должна сама развиваться, поднимать боеспособность своих рядов, крепить их идеиное и организационное единство».

Исходя из этих положений, строят свою работу по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов бюро городского комитета, большинство первичных партийных организаций города и района. За три года после XXIV съезда КПСС городская партийная организация претерпела значительные количественные и качественные изменения. Созданы партийные комитеты в управлении буровых работ, объединением авиаотряда, в Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции. Решается вопрос о создании парткома на домостроительном комбинате. Число коммунистов возросло более чем до четырех тысяч человек.

Нет сегодня такого участка, где бы не работали коммунисты. Сто две первичных, 127 цеховых организаций, 34 партийные группы мобилизуют коллективы на выполнение директив партии и правительства по созданию Среднем Приобье нового промышленно-энергетического комплекса. Ведущее место в составе городской партийной организации занимают рабочие, они составляют 56,6 процента. Непосредственно в сфере материального производства работает четыре пятых состава городской партийной организации, в том числе более 700 инженерно-технических работников.

Изменился состав партийной организации по образованию. Если накануне XXIV съезда КПСС коммунистов с высшим и средним образованием было 57,7 процента, то в настоящий момент — 64,5 процента. Сегодня каждый пятый коммунист имеет высшее или незаконченное высшее образование. Снижается процент членов партии, не имеющих среднего образования.

В последние годы наблюдается определенная тенденция по омолаживанию партийных организаций. В составе большинства партийных коллективов живут и трудятся молодые коммунисты. Каждый шестой член партии имеет партийный стаж до трех лет. 72 процента партийных организаций имеют в своем составе кандидатов в члены КПСС. На предприятиях промышленности, в строительстве, на транспорте и в связи работает 319 коммунистов в возрасте до 25 лет, более 460 — до 30 лет, около 2-х тысяч имеют возраст до 40 лет.

Руководствуясь указаниями XXIV съезда КПСС, последующими постановлениями ЦК, большинство партийных организаций стало внимательней подходить к приёму в партию, строго соблюдать принцип индивидуального отбора, заботиться о том, чтобы прием велся в строгом соответствии с Уставом. За время, прошедшее после съезда, в ря-

дды партии принят 271 человек, в том числе 184 рабочих. Повседневная работа по отбору в партию рабочих ведущих профессий позволила укрепить партийное ядро производственных коллективов.

Такая линия соответствует классовой природе нашей партии, роли рабочего класса в коммунистическом строительстве. Рабочий класс был и остается основной созидающей силой общества. Высокая политическая сознательность и организованность, коллективизм и дисциплинированность определяют его ведущее положение в системе социалистических общественных отношений.

За последнее время парторганизации улучшили работу по вовлечению женщин в партию. В 1973 году женщины среди принятых в кандидаты составили 32 процента. В таких организациях, как орг № 6, орг НГДУ имени 50-летия СССР, КВО, редакция газеты «К победе коммунизма», — от 90 до 100 процентов. Задача парторганизации о вовлечении женщин в ряды КПСС полностью соответствует возрастающему участию их в производственной жизни коллектиvos.

СТРЕМЛЕНИЕ обеспечить рост партийного влияния на основных участках хозяйственного и культурного строительства является тем стержнем, который помог правильно строить работы, отбирать в партию прежде всего тех тружеников, которые на данном производстве, стройке вносят решающий вклад в выполнение стоящих задач.

В партийной организации управления буровых работ на учете 181 коммунист, из них 118 — рабочие. Партком систематически занимается ростом партийных рядов и правильно строит свою работу по воспитанию молодых коммунистов. В партию принимаются передовые рабочие ведущих профессий, преимущественно — через комсомол. За три года и пять месяцев кандидатами в партию принят 21 человек. Цеховые партийные организации привлекают молодых коммунистов к активной общественной работе.

Правильно решает вопросы, связанные с ростом рядов и воспитанием молодых коммунистов, партийная организация управления механизации № 3. Здесь за три года кандидатами партии принято 10 человек, все они ударники коммунистического труда. Значительную работу по воспитанию молодых коммунистов проводят цеховая партийная организация орга № 6, которая в плане своей работы имеет специальный раздел по работе с молодыми коммунистами. Им предусматривается знакомство с молодежью с работами В. И. Ленина, постановлениями ЦК КПСС. Большинство молодежи учится в школе, организованной при парткоме треста Сургутгазстрой.

К сожалению, еще не всегда соблюдаются такой подход к пополнению партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов. У нас есть партийные организации, где удельный вес коммунистов среди рабочих неоправданно низок. На рыбокомбинате мало коммунистов среди рыбаков, в мостотряде № 29, на участке Уралспецэнергомонтажа, в мехколонне № 14 — среди монтажников, в речном порту — среди крановщиков. В партийной организации нефтепроводного управления 50 членов КПСС — рабочих всего девять. Нет коммунистов среди машинистов насосных станций, низка партийная прослойка среди операторов.

На низком уровне находятся организа-

ции-партийная работа и воспитание коммунистов в партийной организации межколонны № 14. Отдельные члены партии не имеют поручений, отсутствует работа с беспартийным активом. Об этом говорят сами коммунисты. На беседе с ними в городском комитете КПСС выясняется, что партийная организация не занимается укреплением кандидатской стаж истек в июле 1972 года, цеховая парторганизация рассмотрела вопрос о приеме ее в члены КПСС. Секретарь парторганизации тов. Ясько в августе, а партком рыбокомбината — редко встречается с коммунистами, не 18 октября. Неудовлетворительно поинтересуется их работой, выполнением поручений.

Подобные замечания высказывают члены КПСС, работающие в СУ-489, СУПТР-3, механизированных колоннах №№ 32, 55, СМП-384 и СМП-330.

Разве можно говорить о регулировании рядов партии в парторганизации Сургутской нефтеразведочной экспедиции, если партком в 1971—1974 годах принял кандидатами партии 10 человек. Среди принятых — воспитатель детского сада, лаборант, оператор, повар, продавец, механик, крановщик, грузчик. Конечно, все эти люди достойны быть в рядах ленинской партии, но возникает вопрос: какая же основная профессия в экспедиции, кто решает судьбу геологического поиска, открытия новых месторождений?

Секретарь парткома тов. Багдасарян не занимается анализом состава партийной организации, мало внимания уделяет работе буровых бригад, из партийных групп. Партному экспедиции пора сделать выводы из критических замечаний, устранить недостатки по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов.

Партийным организациям при отборе в ряды КПСС следует строго руководствоваться требованиями Устава КПСС. При этом надо иметь в виду, что даже единичные факты приема в КПСС не достойных звания коммуниста людей наносят вред партии, засоряют ее ряды, снижают авторитет и ослабляют боеспособность. Партийные организации должны отбирать в свои ряды тех работников, которые проявляют высокую сознательность и общественную активность, успешно трудятся в коллективе.

НА прошлом пленуме серьезной критике были подвергнуты партийные организации совхозов и промышленно-хозяйственных предприятий за серьезные упущения в организационно-партийной работе. Однако секретари парторганизаций не сделали должных выводов из критики. Здесь по-прежнему отсутствует работа с резервом, отдельные коммунисты нарушают партийную дисциплину.

«Стареет» партийная организация райболовпотребсоюза. Средний возраст коммунистов — 47 лет, каждый седьмой член партии — пенсионер, всего лишь два коммуниста работают за прилавком. Не лучшим образом выглядят партийные организации Сытоминского отделения совхоза «Тундрийский», домостроительного комбината, Высокого Мыса.

Городской комитет партии не может не беспокоить и тот факт, что одна треть парторганизаций по своему составу — малочисленны. Многие годы не растут партийные организации леспромхоза, Аганского и Лячинского лесоучастков.

ПРОХОЖДЕНИЕ кандидатского стажа — это норма партийной жизни. Кандидатский стаж для того идается, чтобы партийная организация могла глубже проверить личные качества людей, готовящихся в КПСС, помочь им лучше ознакомиться с Программой и Уставом, с партийными порядками. Годичный срок — вполне достаточный промежуток времени, чтобы проверить кандидата, достоин ли он быть членом партии.

Партийные организации вовремя рассматривают дела о приеме в члены КПСС. Однако в этом деле у нас есть немало недостатков. В парторганизации управления треста Востокбурвод кандидат П. С. Агапий за время прохождения кандидатского стажа был всего лишь на двух партийных собраниях, ни разу не выступал, нигде не учился.

В управлении строительства ГРЭС в 1973 году каждый четвертый кандидат был принят в партию с просроченным на 2—5 месяцев стажем. Полтора года проходили кандидатский стаж тов. Гильманов из Сургутской экспедиции, тов. Зайцев из Ватинского отделения совхоза «Покурский». У тов. Носковой интересуется их работой, выполнением поручений.

Выступая на XVII съезде комсомола, Леонид Ильич Брежнев сказал: «Мы часто и правильно говорим, что комсомол — большая сила. В то же время никогда, ни при каких обстоятельствах мы не имеем права забывать, что сила комсомола прежде всего в партийном руководстве, в нашем постоянном внимании, поддержке и заботе о нем. Комсомол всегда и во всем должен чувствовать направляющую руку, помочь и поддержку партии, всех ее надров. Это завещал нам великий Ленин, этого требуют высшие законы коммунистической партии».

Большая работа в этом направлении проводится городской партийной организацией. Каждый третий комсомолец, принятый в партию, продолжает работу в комсомольской организации. Большинство из них добросовестно выполняют партийные поручения. Однако у нас есть факты формального подхода к рекомендации молодых коммунистов на комсомольскую работу. Несколько лет подряд секретарем комсомольской организации Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции избирается молодой коммунист тов. Волк. Однако практической помощи в работе с молодежью ему оказывается мало. Необходимо в корне изменить руководство комсомолом парторганизациям СМП-384, механизированных колонн №№ 14, 21, автотракторной конторы.

За последнее время возросло число молодых партийцев, работающих в профсоюзных организациях, группах и постах народного контроля. Большинство организаций грамотно распределяет партийные поручения, вовлекает коммунистов в активную общественную работу. Но у нас немало фантов, когда отдельные члены партии годами не участвуют в партийной работе, не имеют поручений, не выступают на собраниях, не посещают занятия в школах партийного и экономического образования.

Отдельные партийные организации при приеме в партию не придают должного значения партийным поручениям для молодых коммунистов. В 1973 году 13 человек собственноручно записали в анкете кандидатов, что партийных поручений они не имеют. А что может дать для развития молодого человека такое поручение, как страховой агент или ответственный за подшивку газет.

Партийные организации должны приивать молодым коммунистам чувство высокой ответственности, непримиримость к недостаткам, активно помогать вырабатывать качества подлинных борцов за дело партии.

XXIV съезд КПСС подчеркнул, что работа о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии, является законом жизни всех партийных организаций. Партия делает все для того, чтобы каждый коммунист чувствовал себя хозяином в организации, в полную силу трудился в интересах общего дела, честно выполнял добровольно взятые на себя обязательства.

Определяя требования к членам партии, Владимир Ильич Ленин указывал, что «всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за каждого члена», что «высокого звания члена партии достоин лишь тот, кто всю работу среди масс ведет действительно в духе партийных решений», что «только тот заслуживает названия члена партии и созидающего рабочей партии, кто внимательно изучает, обдумывает и самостоятельно решает вопросы и судьбы всей партии».

комитета партии

ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

А. МАХОРТОВ,
секретарь парткома управления
буровых работ.

В марте 1975 года коллектив буровиков будет отмечать свое десятилетие со дня организации. Под руководством городского комитета партии партийная организация управления и весь коллектив выросли, окрепли и научились работать в условиях Сибири.

В настоящее время в партийной организации стоит на учете около 200 коммунистов. Основным ядром являются ветераны труда и Великой Отечественной войны, работающие с первых дней основания управления. Ветераны личным примером вдохновляют молодежь на выполнение и перевыполнение задач десятой пятилетки.

Отбор и пополнение рядов парторганизации производится в основном за счет комсомольцев и молодежи. За последние годы с половины года принято в партию 29 человек. 75 процентов состава вновь принятых являются рабочие основных профессий — бурильщики, их помощники, высокомонтажники, дорожные рабочие, машинисты различных агрегатов и геофизики.

Большим помощником и первым для парторганизации является наш комсомол. Только в 1973 году комсомольской организацией подготовлено и рекомендовано в партию восемь человек, шесть из них рабочие. Все они приняты и добросовестно выполняют долг коммуниста. Большим уважением и авторитетом пользуются молодые коммунисты — кандидат в члены горкома КПСС бурильщик В. Д. Фомин, секретарь комитета ВЛКСМ старший технолог И. К. Диниченко, председатель цехового комитета профсоюза, слесарь по ремонту турбобуров М. М. Скай, командир нарядной дружиной, бульдозерист И. В. Хаматшин и другие.

Партком и цеховые партийные организации оказывают постоянное внимание и практическую помощь комсомольской организации и осуществляют контроль за тем, чтобы молодежь была активным участником во всех производственных и общественных делах. В прошлом учебном году всеми формами учебы было охвачено 42 процента работающих. В системе партийного просвещения действовали проблемный семинар и восемь школ по изучению основ марксизма-ленинизма. Молодежь принимает активное участие в спортивно-массовой работе. Команды физкультурников участвовали в городских соревнованиях по лыжному спорту, футболу, баскетболу, настольному теннису.

Привлекают молодых коммунистов к пропагандистской и лекционной работе. Часто выступают перед рабочими с лекциями и политинформациями В. А. Колотова, Э. Б. Бикмуранова, А. И. Захарова, В. И. Безденежных. В 1973 году прочитано 118 лекций по научно-технической, экономической, общественно-политической тематике.

Подготовка и обмен партийных документов в нашей организации положительно повлияли на со-

стояние дисциплины коммунистов и молодежи, которая готовит себя в партию. Заметно возросла активность коммунистов на партийных собраниях и в общественных делах, увеличилось число желающих вступить в ряды КПСС.

Уже после обмена документов подали заявления и были приняты кандидатами в члены КПСС бурильщик В. И. Чередник, помощник бурильщика Н. И. Мартынов, слесарь А. И. Шумков и другие.

Большое значение для вновь вступающего человека в партию имеет рекомендация — политическое ручательство коммуниста за своего товарища, ответственное заверение в том, что молодой человек достоин быть принят в ряды КПСС. Поэтому рекомендации у нас, как правило, дают коммунисты, которые прошли серьезную закалку на практической работе, опытные и политически зрелые люди. Среди рекомендующих можно назвать известных в нашем коллективе товарищей — А. Г. Тимченко, А. А. Липчанского, А. И. Тужилкина.

Подготовить человека для вступления кандидатом в члены КПСС — это только начало работы с ним. Самый ответственный период для молодого коммуниста и для партийной организации — это время прохождения кандидатского стажа. Кандидат нуждается в особой заботе и в особом контроле. В начале года у нас организована школа молодых коммунистов, которой руководит М. Ф. Зарипов. Проведены первые занятия. Отзывы слушателей о школе самые хорошие. Нужно вводить эту новую форму для обучения молодых коммунистов в системе.

Второй параграф Устава КПСС начинается словами: «Член партии обязан: бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду».

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии к советскому народу наши коллективы по итогам пяти месяцев определяющего года пятилетки добились неплохих результатов в труде. За пять месяцев проанализировано 106 тысяч метров скважин, на 22 тысячи больше, чем за этот же период в прошлом году. Освоено и сдано в эксплуатацию 45 нефтяных и газовых скважин, на четырнадцать больше, чем в 1973 году.

Однако в работе отдельных буровых бригад есть еще недостатки. Бригады Г. П. Еремина, В. И. Коренного не выполняют своих обязательств. Партком 7 июня заслушал отчет руководства управления о состоянии выполнения социалистических обязательств в бригадах. Разработаны мероприятия, выполнение которых позволит буровикам преодолеть отставание.

В нашей работе есть немало трудностей. Но на то мы и коммунисты, чтобы преодолевать их. Коллектив буровиков приложит все силы к тому, чтобы выполнить социалистические обязательства, принятые на определяющий год пятилетки.

Н. РУЛЕВ,
член парткома управления Сургутнефть.

За последние три года партийная организация имени 50-летия СССР значительно выросла, укрепила свои ряды за счет лучших, передовых рабочих. За это время в члены КПСС приняты 33 человека, из них 17 рабочих.

После обмена партийных документов значительно увеличилось количество желающих вступить в ряды КПСС. Мой товарищ по работе Р. Г. Аскarov пишет в своем заявлении: «На современном этапе строительства коммунистического общества считаю себя активным

его участником и подготовленным для вступления в ряды ленинской партии».

Я хорошо знаю товарища Аскарова и уверен, что он с честью несет звание коммуниста. Этот пример типичен для всех нефтяников, которые решают связать свою жизнь с партией Ленина. Все вступающие в своих заявлениях пишут о своей коммунистической убежденности и заверяют парторганизацию в том, что они с честью будут выполнять возложенные на них высокие обязанности.

Партийный комитет помогает молодежи хорошо подготовиться на первое партийное собрание. Действует школа молодых коммунистов. Слушатели изучают в ней Программу и Устав КПСС, роль партии в коммунистическом строительстве, изучают внешнюю и внутреннюю политику КПСС.

Во всех цеховых партийных организациях коммунисты общаются между собой. Все члены нашей организации учатся, при парткоме работает теоретический семинар, школы основ марксизма-ленинизма, экономики и управления производством, основ экономических знаний.

Молодые коммунисты, как правило, являются комсомольскими вожаками. Там, где комсомольскую организацию возглавляют коммунисты, молодые люди более активны, принимают участие во всех производственных и общественных делах, являются инициаторами интересных начинаний.

В газовом цехе не было случая, чтобы на комсомольском собрании не присутствовал секретарь партийной организации. Молодежь, ощущая поддержку старших, многое сумела добиться. За последний год цех завоевал три грамоты окружкома, три грамоты горкома и одну грамоту обкома ВЛКСМ. В цехе три вымпела, одна — ЦК ВЛКСМ. Здесь растет достойная смена для нас — представителей старшего поколения.

В цехах управления проводится работа по наставничеству молодежи, в которой принимают участие ветераны партии, ветеры и труда. Активистами являются коммунисты В. Л. Скачкова, И. И. Шебель, Г. Х. Харисов.

Партийному комитету надо смело выдвигать молодых коммунистов на руководящую работу. Наша молодежь обладает замечательными качествами: она инициативна, грамотна, берется за самые трудные дела и добивается успеха.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь парткома треста Сургутгазстрой.

Партийный комитетом треста и цеховыми организациями проводится работа по укреплению своих рядов. За 1971—1973 годы принято кандидатами в члены КПСС 37 человек. Сегодня в подразделениях треста состоит на учете 307 членов КПСС и 6 кандидатов. Рабочих в нашей парторганизации 121 человек, инженерно-технических работников — 148, служащих — 38.

Из этих цифр видно, что в партийной организации низка прослойка коммунистов-рабочих. Такое положение можно объяснить тем, что цеховые организации недостаточно осуществляли контроль в вопросах отбора передовых рабочих в партию. Партийный комитет слабо работал с молодыми специалистами по подготовке их в ряды партии. В строительных управлениях №№ 8, 15, в УПТК, КММУ-3 ведущими специалистами работают беспартийные товарищи. Из 37 мастеров только пять являются членами КПСС, из 82 бригадиров всего лишь девять коммунистов.

Некоторые парторганизации на протяжении продолжительного периода совершение не росли и не вели никакой работы в этом направлении. Длительное время не растут цеховые организации УПТК, КММУ-3, КПП, СУ-14.

Многое нам предстоит сделать по работе с молодыми коммунистами. В настящее время у нас состоит на учете 45 молодых коммунистов. В ряде организаций секретари слабо контролируют выполнение молодыми коммунистами партийных поручений, не оказывают им своевременно практической помощи. Кандидаты в члены КПСС не привлекаются к подготовке вопросов на собрания. Они редко выступают на собраниях цеховых организаций.

Принята ответственность коммунистов, давших в свое время рекомендации для вступления в кандидаты и в члены КПСС молодым людям. Рекомендующие, как правило, не осуществляют контроля за прохождением кандидатского стажа своих подопечных. До последнего времени не была организована и учеба молодых коммунистов. Сейчас при парткоме треста создана школа, и мы не сомневаемся, что занятая в ней окажет положительное влияние на формирование марксистско-ленинского мировоззрения у слушателей.

В настящее время цеховые парторганизации стали лучше работать с молодыми коммунистами. Наша молодежь имеет партийные поручения, многие из них являются пропагандистами, политинформаторами, агитаторами. 18 человек повышают свой общеобразовательный уровень в школах, техникумах и высших учебных заведениях. 18 являются ударниками коммунистического труда, 12 борются за это почетное звание. Большинство молодых коммунистов имеют личные социалистические обязательства. Партийный комитет и цеховые организации стараются помочь им в формировании лучших черт характера, присущих коммунисту.

В. СТЕЦКО,
секретарь бюро управления Механизации № 3.

Независимо от того, где приглашают молодой человек в ряды партии, парткомом бюро и администрацией он выдвигается на руководящую работу. Молодые коммунисты Н. А. Соколов, В. К. Скобцов из рядовых рабочих вносят до руководителей.

От молодого коммуниста требуется многое. Он должен быть хорошим производственным, дисциплинированным. Но этого недостаточно. Коммунист обязан увлекать за собой беспартийных. Он должен вспоминать в себе качества политического бойца пар-

тии. В этом я считаю весь смысл работы парторганизации.

Но зрелым коммунист становиться не сразу. Бывают в его поведении отклонения от норм партийной жизни. В этом повинен прежде всего он сам, но не снимается ответственности с партийной организацией. Был у нас молодой рабочий Овчинников, член КПСС. Особой активности он не проявлял. Долгое время не выполнял поручений. Ему прощали недисциплинированность, считали, что он недостаточно подготовлен. Затем Овчинников стал нерегулярно посещать собрания, перестал платить членские взносы, за нарушение партийной дисциплины был исключен из членов КПСС.

Нельзя допускать подобных явлений. Надо строго спрашивать с каждого, кто решил связать свою жизнь с партией, вовремя помочь молодым коммунистам, нельзя прощать им никаких проступков.

Е. ШИНКАРЕНКО,
секретарь бюро
строительного
управления № 904.

Устав КПСС обязывает члена партии служить примером коммунистического отношения к труду, неуклонно проводить в жизнь решения партии и правительства, активно участвовать в политической жизни страны, постоянно повышать свой идеальный уровень. Эти качества должны формироваться у коммунистов в повседневной жизни.

Наша партийная организация небольшая. В ней 25 коммунистов, из них 18 рабочих. Рост рядов осуществляется в основном за счет приема в партию по recommendationам комсомола.

На мой взгляд, плохо, что у нас мало коммунистов среди администрации — хозяйственных работников. Из 17 главных и младших специалистов всего четыре коммуниста. На партийных собраниях и заседаниях бюро недобросовестно указывали руководству организаций на то, что оно слабо работает среди молодых инженеров по вовлечению их в партию. В 1973 году кандидатами в члены КПСС приняты два мастера, оба они комсомольцы, избраны в состав комитета ВЛКСМ.

Вступающие в партию не всегда имеют достаточную практическую залогу и жизненный опыт. Задача бюро, и в первую очередь рекомендующих, — воспитывать в молодых коммунистах настоящих партийцев.

Важное место в воспитании имеются общественные поручения. Партийное, заслушав отчет кандидатов в члены КПСС А. П. Федорова, В. Я. Маринич, указало им на недостатки в партийной работе. Они по-доброму восприняли критику и сразу же пошли заседания бюро стали активно выполнять общественные поручения.

Вопросы воспитания молодых коммунистов систематически выносятся на заседание бюро. Так, в текущем году запланированы отчеты кандидатов в члены КПСС, которые возглавляют комсомольскую организацию управления, выполняют работу в профсоюзе.

В прошлом году на бюро шел разговор о политической и общекультуральной работе молодежи. По этому вопросу принято постановление. В минувшем учебном году у нас работали экономические и политические школы, в которых учились коммунисты и беспартийные активисты. Часть молодежи пошла заниматься в заочные школы.

Большое значение в воспитании молодых коммунистов имеют встречи молодежи с ветеранами партии, ветеранами и труда. Участники Великой Отечественной войны коммунисты В. Ф. Климанов, Н. А. Мещеряков проводят большую работу по наставничеству. Они надежные и верные друзья молодых людей.

РАССКАЗАЛИ УЧЕНЫЕ

О памятнике древности — Барсовой городище — слышали, конечно, все сургутяне. Знают также, что несколько лет вели там раскопки ученые. И хотелось бы побольше узнать о их работе. Наш нештатный корреспондент заведующая районным отделом культуры Т. КОРКИНА, будучи с доктором археологических наук Геннингом Владимировичем Федоровичем и попросила рассказать читателям нашей газеты о полученных результатах исследований.

— Что стало известно ученым в результате археологических раскопок на Барсовой горе?

— В Сургутском районе

имеются три больших известных археологических памятника, сохранившихся на поверхности — Барсова гора, Сайгатино, Ермаково (по географическому названию). Одним из интересных и более изученных является Барсова гора. Замечательной особенностью памятника является то, что здесь происходило наследование культур. А это встречается редко.

На Барсовой горе насчитывается 62 древних городища — уникальные скопления, большие и малые, с бастionами, с остатками наземных жилищ, которых более тысячи, относящихся к первому тысячелетию до н. э. и вплоть до 18 века. Наземные жилища площадью от 18 квадратных метров и до 80—90 квадратных

метров, сгруппированных в несколько маленьких и одно большое с очагом в центре. Основой хозяйства являлись охота и рыболовство.

— О чем рассказали ученым остатки материальной культуры, быта древних людей?

— Предметы материальной культуры дают возможность проследить межплеменные связи и древние торговые пути. Найдены на Барсовой горе серебряное блюдо с позолотой, бронзовые зеркала, эполетообразные застежки, относящиеся условно к 13—14 векам (явно не местного происхождения) говорят о развитии товарообмена, торговли древних людей, населяющих Югорскую землю. Серебряное блюдо было найдено в отдаленном жертвенном месте. Примечательно, что жертвенник находился в одном месте с 13—14 по 18 век.

Большой интерес для уче-

ных представляют укрепленные городища. Это настоящие поселения, очень небольшие по площади — 8—12 домов. В каждом доме жило по 30—40 человек. Суровые зимы легче было переносить в утепленных хилядах.

— Владимир Федорович, людей, населявших наш край, называли «самоеды». Чем объяснять это?

— Предполагается, что это измененное слово самоиды, сомату (со — земля, мату — люди). Отсюда смысл: люди, живущие на этой земле. Со временем мы все больше будем знать о них — людях сомату. Археологические памятники — это ценнейшие и неисчерпаемые источники, свидетели минувших эпох, помогут нам.

— В нашем районе ведется большое строительство. Не вредит ли это археологическим памятникам?



— До научных исследований на археологических памятниках запрещаются проведение земляных работ, рубка леса и вообще все виды работ, которые могут разрушить памятник или нанести ему повреждение. Особенно важно, чтобы люди знали и помнили об этом.

Археологическая группа Уральского университета продолжит в этом году раскопки Барсовой горы на территории МО-29, займется изучением других объектов, поисками новых.

БУРЯТСКАЯ СЕМЬЯ



РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Показывает
...ОРБИТА...

Суббота, 22 июня

8.05 — Новости. 8.10 — «Почта программы» «Здоровье». 8.40 — «Светлячок». Мультфильм. 8.50 — «Особый район Китая». Передача 1-я. 9.20 — «Очевидное — невероятное». 10.20 — «Гастроли Новосибирского театра музыкальной комедии в Москве». 10.45 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 11.30 — «Дети Страны Советов». Премьера телефильма. 12.25 — «Украдение огня». Худ. фильм. 1-я серия. 14.00 — «Время». 14.30 — Вечер песни. 16.10 — «Бескрайнее холмистство». Худ. фильм. 17.40 — «Слово ученому». 18.00 — «Ваше мнение». 19.00 — «Время». 19.30 — Премьера фильма «Чтобы быть счастливым». 20.40 — «Литературные чтения». Л. Леонов. «Русский лес». 21.20 — Концерт вокального ансамбля «Сумчанка».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 июня

8.05 — Новости. 8.10 — «Бульварник». 8.40 — «Служу Советскому Союзу!». 9.40 — «Музикальный кинотеатр». 10.10 — «Особый район Китая». Передача 2-я. 10.40 — Концерт. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 12.05 — «Международная панорама». 12.35 — «Украдение огня». 2-я серия. 14.00 — «Время». 14.30 — Чемпионат мира по футболу. ГДР — ФРГ. 16.10 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 16.55 — Премьера телеспектакля. А. С. Пушкин — «Анджело». 18.00 — Чемпионат мира по футболу. Польша — Италия.

На кинотеатре

«ОКТЯБРЬ»

20 июня. «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ». Сеансы — 11, 13, 19 час. «ТЕЩА». Сеансы — 15, 17, 21 час.

21 июня. «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ». Сеансы — 11, 13 час. «ТЕЩА». Сеансы — 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ

Рыбокомбинат — начальника отдела кадров, старшего бухгалтера цехов, рабочих на изготовление ящиков.

Наладочно-монтажное управление № 16 — крановщика на новый автокран К-75-500, опытную машинистку, шоfera для работы на Стрежевом.

Обращаться: ул. Гагарина, 102.

Специализированное управление № 4 — машинистов на краны-трубокладчики иностранной марки «Интернационал», «Катерпиллер», «Хорвестер», имеющих удостоверения с правом работы на данных кранах, стропальщиков, имеющих удостоверения, уборщицу в управление.

Горнищекомбинат — кочегаров, экспедиторов по развозу продукции, слесарей.

Хорошо известна в мире медицинской науки фамилия Хундановых. Старейшина семьи — доктор биологических наук, профессор Бурятского сельскохозяйственного института Лука Егорович Хунданов. Более тридцати лет посвятил он исследованиям в области микробиологии и иммунологии — 80 научных трудов по различным вопросам медицины.

Свою увлеченностя благородным делом охраны и спасения жизни людей Лука Егорович передал детям. Дочь Лидия Лукинична — доктор медицинских наук, признанный автор работ по онкологии. Сын профессора Хунданова Лев Лукич тоже иммунолог.

На снимке: справа налево: Лидия Лукинична, Лука Егорович, его жена врач Федосья Степановна и внучка Таня.

Детско-юношеская спортивная школа гороно — срочно опытного заведующего хозяйством.

Обращаться: школа № 7 (за Саймой).

Молочный завод — срочно сантехников, грузчиков, прачек, уборщиц, слесаря и техника КИПиА, бухгалтера, кассира.

Проезд автобусом до остановки «СУ-28», новый горнолазов.

23 июня промтоварный магазин № 13 орса НГДУ работает, как в обычные дни — с 11 до 20 час., перерыв с 14 до 15 час.

Уважаемые товарищи!

Комбинат коммунальных предприятий просит вас принять участие в воскреснике по наведению санитарного порядка на территории кладбища. Начало воскресника в 10 час. 23 июня.

Коллектив отделения Госбанка выражает соболезнование Томиловой Валентине Никитичне по поводу смерти ее мужа

ТОМИЛОВА
Федора Степановича.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода, без осадков. Ветер северный, умеренный, 5—10 метров в секунду. Температура днем 14—16 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 730 см, температура воды плюс 14,4 градуса.

■ В порядке ли
ваш двор?

№ 10, 11, устроены три бельевые площадки.

Организована вывозка мусора согласно графику.

Н. БУГАЕНКО, заместитель начальника СУ-904:

«На своей территории, где находятся промбаза и жилые дома, после таяния снега провели ряд воскресников. В помощь людям были выделены два экскаватора, бульдозер, автогрейдер, 10 самосвалов, одна асфальтационная машина.

На территории СУ-904, как и в прошлые годы, отведены места для сбора отходов, которые регулярно очищаются и по договору с санэпидстанцией обрабатываются ядохимикатами.

ОТ РЕДАКЦИИ: До сих пор не ответили что сделали по очистке и благоустройству своих территорий, хотя прошел месяц со дня опубликования статьи, НГДУ имени 50-летия СССР, нефтяной техникум, управление строительства ГРЭС, музыкальное училище СУ-16, ГПТУ-17.

Дирекции КПП нужно обратить внимание, куда вываливаются вывозимые с территории отходы. ЖБИ и ДОЗ сбрасывают их не только в любом карьере в лесу, но и в зеленой зоне по всем обочинам магистральной дороги от КПП до СМП-330.

Редактор А. ЗУБАЕВ,

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21.